

# Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XVIII  
XXIII Nr. 5100

Martie  
15 martie  
1966

4 pag., 25 bani

## RECENSĂMÎNTUL

### ÎN SPRIJINUL RIDICĂRII NIVELULUI DE TRAI AL POPULAȚIEI

Întrebări și răspunsuri

Pentru a informa cititorii despre utilitatea datelor noului recensământ al populației și locuințelor în fundamentarea măsurilor de ridicare a nivelului de trai al oamenilor muncii, un redactor al

mai importante ale nivelului de trai. De aceea, statul nostru acordă o atenție din ce în ce mai mare construcțiilor de locuințe, îmbunătățirii condițiilor de locuit. Continuarea acestei acțiuni implică o cunoaștere aprofundată a fondului de locuințe existent, a principalelor caracteristici ale acestuia, a condițiilor de locuit actuale ale populației. În acest scop, cu ocazia recensământului se vor înregistra o serie de caracteristici ale clădirilor și locuințelor ca: tipul clădirii, anul construcției, materialul utilizat, numărul etajelor, gradul de uzură, numărul și suprafa-



— Cum vor contribui datele recensământului la o mai bună cunoaștere a nivelului de trai al populației?

— Îmbunătățirea permanentă a condițiilor de viață ale oamenilor muncii de la orașe și sate constituie una din preocupările centrale ale statului nostru. Fundamentarea cit mai științifică a măsurilor ce se întreprind în acest domeniu reclamă cunoașterea exactă a nivelului de trai actual, a necesităților complexe și variate ale populației și a posibilităților de satisfacere a lor. Așa, de pildă, datele recensământului vor servi la calculul unor indicatori importanți ai nivelului de trai, ca cel al veniturilor reale pe un locuitor, consumul mediu de produse alimentare și nealimentare etc. Pentru planificarea judicioasă de mărfuri de larg consum și a dirijării lor către consumatori prin rețeaua comercială este necesară cunoașterea cit mai exactă a numărului locuitorilor pe sexe, grupe de vîrstă, ocupații, atît pe țară cit și pe regiuni, raioane, localități. De răspunsurile exacte ale tuturor celorlalte întrebări depinde aflarea cu precizie a tuturor acestor date. Rezultatele recensământului vor avea, de asemenea, o largă utilizare în planificarea măsurilor ce vor fi luate pe linia învățămîntului, a pregătirii cadrelor, a ocrotirii sănătății, a organizării rețelei medico-sanitare, a asigurărilor sociale și prevederilor sociale și în multe alte domenii.

— După cum este cunoscut, o dată cu recensământul populației se va efectua și recensământul locuințelor. Ce semnificație are înregistrarea locuințelor pentru cunoașterea nivelului de trai?

— Condițiile de locuit ale populației, după cum bine este știut, constituie una din laturile cele

— Sintem informați că în cadrul lucrărilor de recensământ se va efectua și o cercetare selectivă a condițiilor de locuit și bunurilor de folosință îndelungată. Ce obiective urmărește această cercetare?

— În primul rînd vreau să menționez că această cercetare se va efectua la un număr relativ restrîns de locuințe — adică circa 2 la sută din total. Ea ne va furniza unele date suplimentare asupra unor aspecte de detaliu ale gradului de confort al locuințelor, ale condițiilor de locuit. În al doilea rînd se vor obține o serie de date privind înzestrarea gospodăriilor cu unele bunuri de folosință îndelungată ca: aparate de radio, televizoare, frigider, mașini de spălat rufe, aspiratoare de praf, mobilă, autoturisme, motocicletă și altele. În gospodăriile cuprinse în cercetarea selectivă se va înregistra numărul de bunuri din fiecare categorie aflate în folosință și anul procurării fiecăruia din ele. Pe baza datelor se va putea determina nu numai înzestrarea gospodăriilor cu aceste bunuri, ci și necesitățile populației — pe categorii sociale, pe regiuni, raioane etc. În felul acesta se va putea face o planificare judicioasă a producției și desfacerii acestor bunuri, a dirijării lor în rețeaua comercială și implicit o satisfacere cit mai corespunzătoare a cerințelor populației.

— După cum este cunoscut, o dată cu recensământul populației se va efectua și recensământul locuințelor. Ce semnificație are înregistrarea locuințelor pentru cunoașterea nivelului de trai?

— Condițiile de locuit ale populației, după cum bine este știut, constituie una din laturile cele

## Obiectiv: Fire de mătase de calitate

Brigada pe care o conduce comunistul Stuller Alexandrina, din subsecția bobinaj a Viscozei Lupeni, se află în întrecere cu cele conduse de Berchez Maria și Borbely Rozalia. Disputa are ca obiectiv bobinarea a cit mai multe fire de mătase care să satisfacă exigențele controlului de calitate. Întrecerea socialistă care se desfășoară între cele trei brigăzi descoperă noi rezerve interne. Așa de exemplu, membrele brigăzii conduse de Stuller A. și-au făcut un obicei din preluarea lucrului pe îndelete și cu toată atenția, iar muncitoarele de la transport, din a asigura cantitatea de bobine necesară pentru reluarea producției din primele minute ale schimbului. Și ca rezultat, de la începutul anului, brigada Stuller e în fruntea întrecerii socialiste, dînd cea mai mare producție de fire de bună calitate. Ea a întrecut-o pe cea condusă de Borbely cu 2 795 kg fire, iar pe cea a lui Berchez cu 4 752 kg.

BARTHA EMA  
maistru

## Plenara Consiliului Central al Sindicatelor

În ziua de 14 martie a. c. a avut loc Plenara Consiliului Central al Sindicatelor, la care au participat membrii și membrii supleanți ai Consiliului Central al Sindicatelor, membri ai Comisiei Centrale de Cenzori, președinții consiliilor regionale ale sindicatelor, șefii și adjuncții șefilor de secții și alți activiști ai C.C.S., redactorii șefi ai publicațiilor sindicale, reprezentanți ai presei centrale.

La primul punct al ordinii de zi, Plenara a ascultat informările Președintelui C.C.S. asupra desfășurării alegerilor sindicale și a delegațiilor la cel de-al V-lea Congres al sindicatelor, precum și concluziile privind rezultatele obținute în întrecerea socialistă pe anul 1965 și angajamentele luate pe anul 1966, cu primă etapă la 8 Mai, în cinstea celei de-a 45-a aniversări de la crearea Partidului Comunist Român.

La punctul al doilea al ordinii de zi, Plenara a hotărît convocarea la data de 16 mai 1966 a celui de-al

V-lea Congres al Sindicatelor din Republica Socialistă România cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul de activitate al Consiliului Central al Sindicatelor pe perioada care a trecut de la Congresul al IV-lea al Sindicatelor și sarcinile ce revin sindicatelor din Republica Socialistă România din hotărîrile celui de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român, raportor tovarășul Constantin Drăgan, președintele C.C.S.

2. Raportul Comisiei Centrale de Cenzori a Consiliului Central al Sindicatelor, raportor tovarășul Anton Emilian, președintele Comisiei.

3. Raportul asupra modificărilor la Statutul Sindicatelor, raportor tovarășul Ion Cotoi, secretar al C.C.S.

4. Alegerea Consiliului Central al Sindicatelor și a Comisiei Centrale de Cenzori.

De asemenea, Plenara a stabilit măsurile în vederea pregătirii celui de-al V-lea Congres al sindicatelor din țara noastră.

(Agerpres)

## Calea spre titlul de fruntaș

În ziua aceea, nici unul dintre muncitori nu se grăbea să meargă acasă. Toti doreau să fie prezenți la constituirea de producție a grupei sindicale nr. 11, să-și spună părerea asupra muncii desfășurate.

Din referatul prezentat de maistrul Pirvu Șerban, de la secția uscătorie a preparăției Petrița reieșea că schimbul său nu și-a respectat angajamentul în întrecerea socialistă.

Cei înscrși la cuvînt au arătat că activitatea de producție nesatisfăcătoare se datoră unor deficiențe în organizarea oamenilor și producției.

Inginerul Crisnic Aurel, șeful sectorului prelucrare, maistrul Kaproș Augustin, șefii de schimb Popa Petru și Ceauș Aurel, mecanicii de presă Olaru Ioan și Cepoi Adam și-au exprimat părerea că schimbul condus de maistrul Pirvu poate și trebuie să muncească mai bine, poate lichida rămînerea în urmă și realiza angajamentul.

Constituirea de producție s-a încheiat cu hotărîrea unanimă de a da pînă la sfîrșitul lunii februarie peste 1 000 tone brichete de bună calitate.

...La început, muncitorii din celelalte schimburi nu știau ce s-a întîmplat cu tova-

...La început, muncitorii din celelalte schimburi nu știau ce s-a întîmplat cu tova-

rășii lor de muncă, dar observau hotărîrea și conștiințozitatea cu care se străduiau să dea viață angajamentului. Zilele au trecut repede, iar pe graficul întrecerii socialiste zi de zi se evidențiau succese tot mai mari. Schimbul condus de maistrul Kaproș Augustin de la brichetași își depășea ritmic planul la toți indicatorii, iar cel condus de Pirvu Șerban îi urma exemplul.

La începutul acestei luni, membrii grupei sindicale nr. 11 de la preparăția Petrița s-au

întîmplat din nou în oabinărită constituire de producție.

Cu acest prilej s-a făcut bilanțul realizărilor obținute pe luna februarie.

Din situația prezentată a rezultat că, spre deosebire de ianuarie, în luna trecută schimburile conduse de maistrul Kaproș Augustin și Pirvu Șerban s-au situat pe primele locuri în întrecerea socialistă, dînd peste plan 1 215 tone brichete din totalul celor 2 200 tone cit reprezintă depășirea întregii secții. În plus calitatea brichetelor a fost îmbunătățită cu 0,2 puncte. La obținerea acestui succes au contribuit brichetarii Ionici Gheorghe, Silion Constantin, Busuioc Ștefan, Iancu Samoilă, Rîndeanu Marin, Telegredeanu Ștefan, Wegh Maria, Adam Rudolf, Biro Alexandru, Florea Maria, Saghă Alexandru, Toada Aurel precum și echipa de lăcătuși conduse de Kiss Liviu, Szedlacsek Eugen, Botan Elisei, Lörincz Heinrich.

BERCEA IOAN

## SPORT CAMPIONATE REZULTATE

(pag. 2-a)

### Expoziție turistică românească la Viena

### Situația din Indonezia

### Campania electorală din Anglia

### O nouă întrunire a reprezentanților țărilor membre ale N.A.T.O.

(pag. 4-a)

## PROBLEME DE CIRCULAȚIE AUTO

## Executarea corectă a depășirilor și semnalizărilor

Sporirea considerabilă a traficului auto necesită dirijarea minuțioasă a circulației pe drumurile publice precum și perfecționarea pregătirii profesionale a conducătorilor auto, în pas cu nivelul tehnic avansat pe care îl au autovehiculele moderne de transport. O dată cu perfecționarea profesională, un accent deosebit se cere pus pe întărirea răspun-

derii șoferilor față de respectarea întocmai a regulilor de circulație pe drumurile publice.

Printre numeroasele manevre și operațiuni pe care le efectuează șoferul în timpul circulației, o importanță deosebită trebuie acordată depășirii unui alt vehicul. Această manevră pare simplă. Însă, ea necesită o atenție deosebită, o respectare riguroasă a unor reguli impuse de însăși executarea acestei manevre. Astfel, depășirea nu trebuie executată oriunde sau oricînd, căci în asemenea cazuri se face o depășire ilegală, iar rezultatul va fi totdeauna un accident. Iată un exemplu. În ziua de 6 martie a. c. șoferul Moican Florea de la garajul D.R.T.A. Petroșani

circula cu mașina pe șoseaua Petroșani — Livezeni. Într-un punct a vrut să vireze pe stînga, deci de-a curmezișul drumului. El a făcut semnal, însă nu a urmărit prin oglinda retrovizoare dacă are condițiile asigurate pentru viraj; tocmai în acel moment, șoferul Didia Constantin de la garajul I.C.O. Petroșani s-a angajat cu camionul lui în depășirea mașinii lui Moican! Rezultatul: Ambele mașini au ajuns în șanțul șoselei, pe stînga, iar faptul că accidentul nu s-a soldat cu victime se datorește doar întîmplării. Se impune deci respectarea cu strictețe a unor reguli, tocmai pentru faptul că depășirea mașinii din față se face cu o viteză mai mare decît cea

cu care circula aceasta. Înainte de a executa o depășire, e bine să ne convingem dacă configurația drumului respectiv ne permite sau nu să executăm această manevră, nu circulăm în curbă, în locuri fără vizibilitate, iar după ce în prealabil ne-am asigurat din față și din spate, vom semnaliza intenția noastră de a depăși. Ne vom angaja în depășire numai după ce ne-am convins că conducătorul vehiculului ce urmează a fi depășit, a înțeles intenția noastră. În timpul depășirii, va trebui să acordăm o mare atenție distanței laterale față de vehiculul depășit, iar reîncadrarea pe partea dreaptă a drumului sau, străzii, o vom face la distanța reglementară și numai după ce ne-am convins că depășirea s-a executat

Pl. maj. R. TIMOFI  
serviciul circulației  
Miliția Petroșani

(Continuare în pag. 3-a)



Frezorul COSMA ȘTEFAN se numără printre muncitorii evidențiați ai secției de întreținere de la preparăția Lupeni. Iată-l efectuînd o revizie.

## SPORT

## CAMPIONATE

## REZULTATE

## F O T B A L

DUPĂ 120 DE MINUTE DE JOC

## Jiul a terminat la egalitate cu Rapid București

Stadionul din Petroșani s-a dovedit din nou neîncăpător pentru numărul mare de spectatori veniți să asiste la partida din cadrul „Cupei României” dintre Jiul Petrila și Rapid București. Meciul a necesitat prelungiri deoarece la sfârșitul celor 90 de minute de joc rezultatul era egal: 1-1. După consumarea prelungirilor, rezultatul rămânând același, conform prevederilor regulamentului Cupei, echipa Rapid

— jucând în deplasare — s-a calificat pentru optimile de finală ale acestei competiții.

Întâlnirea dintre cele două formații a plăcut publicului spectator, ea desfășurându-se într-un ritm rapid, cu multe faze spectaculoase la ambele porți. Fără să se lase intimidați de „cartea de vizită” a adversarului, fotbalistii de la Jiul au practicat un joc bun, au dat dovadă de o voință și o putere de

luptă exemplară, fiind chiar la un pas de obținerea unei victorii de prestigiu. Cel mai bun compartiment a fost apărarea în care au excelat Ivănescu și Pop. Aprecieri bune merită și cei doi fundași laterali, respectiv, Șerban și Farkas, ultimul descurcându-se ieri destul de bine în noul post. De asemenea, mijlocașii Crăciun și Stoker au muncit mult și cu folos, iar din atac Martinovici și Peronescu au dat un randament superior. Dacă jiuliștii vor juca la fel de bine și în returul care se apropie, sintem convinși că ei își vor păstra locul fruntas în seria în care activează.

Echipa Rapid s-a comportat în acest meci pe măsura posibilităților sale. Bucureștenii au combinat frumos, și-au etalat cunoștințele tehnice superioare pe care le posedă însă s-au dovedit deficitari în fazele de finalizare. Și la ei compartimentul cel mai bun a fost apărarea în care s-au detașat Greavu și Lupescu.

Revenind la joc, se poate spune că primul sfert de oră a aparținut în întregime gazdelor care au atacat continuu poarta apărată de Andrei. În minutul 5, Peronescu șutează în bară pentru ca tot el să deschidă scorul în minutul 10, la o combinație cu Martinovici și Libardi. Feroviarul egalează în minutul 17 prin Georgescu care a fructificat o centrare a lui Ion Ionescu.

Până la sfârșitul celor 120 de minute de joc mai sînt de semnalat ocaziile deosebit de favorabile ratate de către Libardi, Sandu, Georgescu și Codreanu, precum și intervențiile de ultimul moment ale celor doi portari Ion Vasile și Andrei.

Arbitrul Cornel Nițescu din Sibiu a condus următoarele formații:

**JIUL:** (Antrenor Eugen Mladin) — Ion Vasile, Șerban, Ivănescu, Pop, Farkas, Stoker, Crăciun (Foca), Martinovici, Libardi, Peronescu, Sandu.

**RAPID:** (Antrenor Valentin Stănescu): Andrei, Lupescu, Motroc, C. Dan, Greavu, Dinu, Jamaishi, Codreanu, Georgescu, Ion Ionescu, Oblemenco (Neagu).

★

În deschiderea meciului Jiul — Rapid a avut loc întâlnirea dintre juniorii Jiului și echipa Preparatorului din Petrila. Partida a luat sfârșit cu un rezultat de egalitate: 1-1.

D. CRIȘAN  
C. MATESCU

Aruncare de la tușă și un spectaculos duel aerian în lupta pentru balon.

A. BOJENESCU  
student L.M.P.

În meciul dintre Jiul și Rapid, punctul forte al ambelor echipe a fost apărarea. Fotografia noastră redă o fază periculoasă de la poarta echipei Jiul care a fost lămurită cu calm și siguranță de Pop.

## Juniorii de la Minerul Lupeni în plină pregătire

Stadionul asociației sportive Minerul Lupeni cunoaște în fiecare zi o deosebită animație. De la orele 9—12 și după-amiază de la orele 15—18 tinerii fotbalisti muncesc cu hărnicie, sub îndrumarea antrenorului Szöke, pentru însușirea tainelor acestui sport, care a cucerit lumea. După un control medical riguros procesul de instruire a început la 20 ianuarie 1966. În prima perioadă s-au ținut lecții de pregătire fizică generală, s-au executat exerciții pentru întărirea aparatului respirator. Junii au parcurs zeci de kilometri sub formă de marșuri și crosuri pe dealurile din împrejurimi. Au primit o aplicație frecventă exercițiile cu haltere și mingile medicinale. Abia după lecția a 7-a juniorii au trecut la exerciții tehnice cu mingea. În această perioadă ponderea antrenamentelor a fost pusă pe factorii fizici.

Doar în partea a doua a perioadei pregătitoare exercițiile tehnice primesc o pondere tot mai mare și de la dezvoltarea fizică generală se trece la exercițiile fizice speci-

fice. În etapa aceasta se creează rezistența, forța și îndemnarea specifică fotbalului, se lucrează mult cu balonul, se învață și se repetă procedeele tehnice de bază ale fotbalului, se pune un accent deosebit pe jucarea balonului cu ambele picioare, se învață gama variată de lovituri a mingii cu piciorul și capul.

Un număr de 6 jucători au un program special. Ei execută exerciții pentru dezvoltarea elasticității, vitezei și a curajului. Din programul lor nu lipsesc exercițiile de acrobație și cele tehnice cu balonul.

O dată cu începerea perioadei precompetiționale, 2 martie 1966, factorul tactic primește o pondere mai mare. Au avut loc lecții cu diferite teme ca: „Principiile de bază ale sistemului cu 4 fundași”, „Sarcinile pe posturi în sistemul 4-2-4” etc.

Cele învățate la ședințele teoretice și antrenamente sînt puse în aplicare cu ocazia meciurilor amicale de verificare. Astfel juniorii au susținut meciuri de verificare cu echipele de seniori Con-

structorul, Preparatorul și Minerul II, toate din Lupeni, și care activează în campionatul orașenesc.

Vreau să precizez de la început — ne-a relatat antrenorul juniorilor — că scopul nostru este de a crește jucători de fotbal pregătiți din toate punctele de vedere. Rezultatele de pe teren și clasamentele sînt scopuri secundare pentru noi. Principalul este ca juniorii pregătiți să satisfacă cerințele fotbalului, să fie nu numai jucători talentați din care să recomandăm elemente pentru prima garnitură ci și exemple în muncă și conduită sportivă.

În ziua de 27 martie 1966 cînd va începe returul campionatului de juniori, echipa formată din jucătorii: Purice, Faur, Bădău, Pușcas, Caspar, Epure, (portari), Căminiga, Nemes, Silvester, Hristea, Bușoi, Ardelean (fundasi), Pop, Haas, Căcria (mijlocași), Răcoșan, Nivelț, Gavrilă, Palju, Gross, Mogoș, Stoica, Cloflică și Wilhelm să fie bine pregătiți la toate capitolele.

A. ȘTEFĂNESCU

## Rezultate din Cupa României

În cadrul 16-imilor „Cupei României” la fotbal, desfășurate duminică, au fost înregistrate câteva surprize. Astfel A.S. Aiud a reușit să elimine cu 3-1 (1-0) pe Știința Craiova, Rapid Plopeni a dispus cu 1-0 de o altă echipă din prima categorie, Dinamo Pitești, iar Cimentul Medgidia a învins cu 3-1 pe Știința Timișoara. Iată celelalte rezultate înregistrate: Dinamo Bacău — C.S.M.S. Iași 0-1; Vegonul Arad — Dinamo București

1-2; Minerul Baia Mare — Petrolul Ploiești 2-2; C.S.M. Sibiu — U.T. Arad 0-2; Foresta Fântânceni — Farul Constanța 0-3; Metalurgistul București — Steagul Roșu Brașov 1-2; Fructexport Focșani — Siderurgistul Galați 0-4; Dumărea Căkafat — Știința Cluj 0-4; Știința Tg. Mureș — Crișul Oradea 1-3; Clujeana Cluj — Progresul București 3-1; Petrolul Molonești — Soda Ocna Mureș 0-1.

(Agerpres)

## Noii campioni ai regiunii Hunedoara la box

Zilele trecute, sala sporturilor din Lupeni a găzduit întrecerile finale ale campionatului individual de box al regiunii noastre. Redăm mai jos rezultatele înregistrate în finale, învingătorii cucerind titlul de campioni la categoriile respective. Categoria hirtle: Coiciu — Hunedoara, bate la puncte pe Basarab — Hunedoara; categoria muscă: Gafencu — Hunedoara, câștigă fără adversar;

categoria cocoș: Liță — Hunedoara, învinge prin abandon în repriza a II-a pe Dobrea — Brad; categoria pană: Smiguleț — Lupeni, învinge prin abandon în repriza a II-a pe Grancea — Hunedoara; categoria semiușoară: Lupu — Lupeni, învinge prin abandon pe Parasca — Cugir; categoria ușoară: Galan — Cugir, învinge prin abandon în repriza a II-a pe Dragotă — Lupeni; categoria semi-

mijlocie: Nițu — Cugir, bate la puncte pe Zelinski — Brad; categoria mijlocie mică: Ciurea — Cugir, învinge prin K.O. în repriza I-a pe Vlad — Lupeni; categoria mijlocie: Leoveanu — Hunedoara, învinge prin abandon în repriza a II-a pe Nylas — Lupeni; categoria semigrea: Sărăcin — Lupeni, învinge prin abandon în repriza I-a pe Roșu — Brad.

## VOLEI Echipa studenților în două jocuri de verificare

În vederea returului campionatului republican la volei, categoria A, seria II-a, echipa studenților din Petroșani a susținut simlă și duminică două jocuri de verificare avînd ca parteneră echipa Industria sîrmei din Cîmpia Turzii care activează în aceeași serie.

Din cele două partide susținute, s-a putut observa că în jocul e-

chipei studenților există unele carențe care nu pot fi eliminate decît printr-o muncă susținută.

De aceea, în perioada care a mai rămas pînă la începerea returului, antrenorul echipei prof. Ceacu Ieronim, trebuie să acorde toată atenția îmbunătățirii jocului echipei.

S. BALOI  
tehnician U.C.F.S.

## Pentru a patra oară consecutiv

## Echipa de hochei pe gheață a U.R.S.S. — campioană mondială

Pentru a patra oară consecutiv, echipa de hochei pe gheață a U.R.S.S. a câștigat campionatul mondial. În ultimul joc, decisiv, susținut la Ljubliana în compania echipei Cehoslovaciei, hocheiștii sovietici au demonstrat o superioritate evidentă, obținînd victoria

cu categoricul scor de 7-1 (4-0, 2-1, 1-0).

Clasament: 1. U.R.S.S. 13 puncte, campioană mondială și europeană; 2. Cehoslovacia 12 puncte; 3. Canada 10 puncte; 4. Suedia 7 puncte; 5. R.D. Germană 6 puncte; 6. S.U.A. 4 puncte; 7. Finlanda 4 puncte; 8. Polonia zero puncte. (Agerpres)

## RUGBI Știința Petroșani — Dinamo București 5-5 (0-0)

În prima etapă a campionatului republican de rugby pe anul în curs, echipa studenților din Petroșani a primit vizita campioanei republicane, formația Dinamo București.

După un joc pasionant și atractiv, meciul a luat sfârșit cu un rezultat de egalitate (5-5) care reflectă în mod just situația de pe teren.

Studenții încep cam timid partida însă cu timpul reușesc să echilibreze jocul și chiar să atace la mîna. Dinamoviștii își revin și au o perioadă în care sînt pe punctul de a înscrie dar balonul le joacă festa și iese afară din teren sub privirile lui Rahtopol, Nica și fundașul Ionescu care, căzut la pămînt, aștepta deschiderea scorului. Dinamoviștii mai beneficiază de o lovitură de pedeapsă prin Nica, care rămîne fără rezultat.

După pauză studenții intră decisi pe teren și încurajați frenetic de galerie reușesc să domine cea mai mare parte din repriză beneficiînd de o linie de treisferturi în care Dragoș și Humeniuc au fost cei

mai buni de pe teren. Gazele fac un joc foarte bun „sufocîndu-și” adversarii. De altfel, în această repriză, după o fază de o rară frumusețe creată de Dulce, cînd, totuși, nu au reușit să înscrie, studenții forțează jocul și deschid scorul după un atac al treisferturilor adverse stopat la timp de Dragoș. Săbău „smulge” mingea lui Rahtopol din brațe și înscrie la câștigul terenului o încercare pe care Ureche o transformă. Era minutul 77 și meciul părea jucat dar mingea repusă la centru ajunge la Rahtopol care după o cursă frumoasă recentrează balonul pe grămadă unde Fugigi prinde și înscrie o încercare, transformată de Nica.

În acest meci, în care am văzut la lucru echipa noastră în fața campionilor, am remarcat că beneficiem de un „cincisprezece” omogen, cu jucători valoroși și bine pregătiți pentru faza actuală a campionatului. În jocul de duminică s-au remarcat Dragoș, Humeniuc, Pop și Dulce de la gaze, Iordăchescu, Tuțianu și Rahtopol de la oaspeți.

Bun arbitrajul prestat de Tudorache Florentin din București.

Ar fi de dorit ca echipa să se comporte bine și în următoarele două întâlniri de la Iași și București cu C.S.M.S. și, respectiv, Crișta Roșie. Așteptăm, de asemenea, să vedem un meci la fel de frumos din partea studenților în etapa din 3 aprilie cînd vom primi pe teren propriu replita formației Farul Constanța.

A. BOJENESCU  
student L.M.P.

## OBSTACOLE ÎN GANG

Un grup de cetățeni din Petroșani, strada Republicii nr. 53, s-au adresat ziarului într-o problemă în care nu au găsit înțelegerea celor competenți a lua măsuri de îndreptare a stării de lucruri semnalate.

Locatarii Dușa Ștefan, Alexa Nicolae, Dușa Miron își au trecerea spre locuințe print-un gang, cu poarta la stradă. La același număr de imobil se află și un centru de piine, cu magazine de mină care are o ușă spre gang.

De aici provine tot necazul. Când aprovizionează unitatea respectivă cu produse de panificație, mașinile I.P.P.F. intră în gang, blocând complet trecerea locatarilor pe câte o oră și mai bine, cît durează operația de descărcare. După această operație, care se face de multe ori în ore tirzii din noapte, mașina întoarce în curte trezindu-i pe locatarii care eventual nu s-au trezit la auzul zgomotelor produse de aruncarea coșurilor metalice încărcate cu pline pe dușumeaua magaziei. Urmează apoi încărcarea (citiți aruncarea) coșurilor goale în mașină, care se face desigur tot cu zgomote. Și cum de multe ori la aceste operații își dau „concursul” persoane străine de centrul de piine, coșurile aruncate la întâmplare rămân în gang, care nu e luminat, ori în curte pînă la un nou transport, din care cauză, nu o dată s-a întâmplat ca locatarii să se împiedice și chiar să cadă din cauza acestor obstacole.

Locatarii nemulțumiți de această stare de lucruri au adresat conducerii O.C.L. Alimentara o reclamație, venind cu propunerea ca, atît pentru liniștea lor, cît și pentru asigurarea descărcării produselor de panificație în condiții de igienă mai bune, mașina să nu intre în gang. Nerdspunzînd la sesizarea locatarilor sus amintiți, conducerea O.C.L. Alimentara pare că aprobă tacit procedeul actual de lucru. Or, în calitate de beneficiar, ar trebui să intervină categoric, pentru ca aprovizionarea unității respective în orele de noapte să nu conturbe liniștea locatarilor, fie folosindu-se intrarea din față, fie cea din gang. În așa fel însă, înclt coșurile să nu mai ajungă prin noroaie și murdăria, pentru ca apoi să servească din nou la transportul produselor de panificație. Acest lucru se cere cu atît mai mult, cu cît piinea este un produs care nu se spală!

Măsurile se cer a fi luate cît mai grabnic.

MARGARETA MICA



Trei ani de-a rîndul, brigada de frontaliști care are în frunte pe minerul Petre Constantin, de la sectorul V al minei Lupeni, s-a numărat mereu în rîndul celor fruntași. În primele două luni din acest an ortaci lui Constantin au raportat o depășire a sarcinilor de 1850 tone cărbune și realizarea unui randament cu 0,64 tone pe post mai înalt decît cel planificat. În fotografie: un schimb din brigadă sfătuiindu-se înainte de a pleca în subteran.

## Manuale și lucrări pentru învățămîntul superior

Redacțiile Editurii didactice și pedagogice pregătesc 200 de titluri de manuale și lucrări de specialitate necesare învățămîntului superior în viitorul an școlar. Printre acestea se află noi studii de energetică, electrotehnică, electronică, biologie, chimie matematică, istoria literaturii române, cursuri pentru învățarea limbilor franceză, engleză, rusă, germană și spaniolă, lucrări despre mașini frigorifice, turbine hidraulice și echipament hidroenergetic, evidența contabilă etc.

Cursurile și manualele utilizate în facultățile și institutele din țara noastră se bucură de o bună apre-

ciere peste hotare, exprimată în numeroasele solicitări de lucrări de acest gen pentru a fi traduse de către diferite edituri străine. După ce a văzut lumina tiparului în Statele Unite, cursul universitar „Teoria probabilității și aplicații”, aparținînd cunoscutului matematician Octav Onicescu, a fost cerut pentru traducere și de o editură londoneză, iar cursul de chimie organică, elaborat de academicianul G. D. Nenitescu — elogiut mai întîi la Moscova — va apare și sub auspiciile unei edituri poloneze. (Agerpres)

## Conferințe-fulger pe tema calității cărbunelui

În urmă cu câteva zile, la mina Petrila, în scopul îmbunătățirii cărbunelui extras, din inițiativa comitetului de partid al exploatării, a fost organizat un ciclu de conferințe-fulger despre cărbune și calitatea acestuia.

Conferințele au o durată de 10—15 minute și se prezintă în fața muncitorilor, artificierilor și maștrilor înainte de intrarea acestora în mină, în toate trei schimburile. Ciclul este format din 4 expuneri: ori-

ginea cărbunelui; ce este și la ce se folosește cocșul; medicamente, alimente, vopsele, parfumuri și explozibile din cărbune; calitatea cărbunelui în lumina Directivelor celui de-al IX-lea Congres al P.C.R. Textele conferințelor au fost elaborate — și sînt prezentate — de către șeful laboratorului-recepție C.T.C. de la Petrila, tov. Kelemen Tiberiu, și sînt urmărite cu viu interes de către participanți.

## Executarea corectă a depășirilor și semnalizărilor

(Urmare din pag. 1-a)

fără nici un pericol pentru vehiculul depășit. Asemenea reguli — obligatorii — nu sînt înțelese însă de șoferi ca Dan Francisc de la garajul I.F. Petroșani, care în ziua de 2 martie a. c. a executat o depășire fără să semnaleze intenția de a depăși mașina din față, iar șoferul Gigel Ion de la autobaza D.R.T.A., coloana Vulcan, în ziua de 7 martie a efectuat o depășire în intersecție nedirijată, fără să se asigure!

★

Prin înzestrarea autovehiculelor de transport cu echipament modern de semnalizare, s-a dat conducătorilor auto un ajutor prețios, prin care pot avertiza pe ceilalți șoferi cît și pe pietoni de intențiile lor de a executa diferite manevre cu autovehiculul. Manevre ca: viraje la stînga, depășiri, opriri, este absolut necesar să fie semnalizate din timp de către șoferul respectiv. Trebuie acordată o deosebită importanță acestor semnalizări, ele contribuind la securitatea circulației pe drumurile publice, precum și la o desfășurare în condiții bune a acestei circulații. În timpul nopții, se impune din partea conducătorilor auto o atenție mai mare în ceea ce privește folosirea echipamentului de semnalizare și ilumi-

nat al autovehiculului. Este greșită practica unor conducători auto care, știind că autovehiculul lor dispune de lumini puternice, le folosesc în mod abuziv, obligînd prin aceasta pe ceilalți conducători auto să piardă controlul vehiculului respectiv și, datorită luminilor puternice, să intre în șanț sau să producă accidente!

O folosire necorespunzătoare a semnalizării, nerespectarea regulilor referitoare la aceasta, sau nelosirea mijloacelor de semnalizare în totalitate, sînt cauzele multor accidente. Așa, de pildă, numai în ziua de 8 martie a. c. șoferii Călugăru Aurel și Novac Ioan de la garajul D.R.T.A. Petroșani ca și șoferul Kovacs Iuliu de la Teatrul de stat Petroșani, au fost văzuți că nu semnalizau cu semnalizatoarele sau chiar cu brațul — intenția de a vira la stînga, creînd astfel pericole de accidente pentru mașinile sau pietonii care circulau pe porțiunea respectivă de șosea!

Fiecare conducător auto trebuie să fie conștient de marea răspundere pe care o poartă atunci cînd se află la volan sau la ghidonul motocicletei și să-și dea pe deplin seama că de comportarea lui corectă depinde viața cetățenilor pe care-i transportă sau îi înfrîntește în drum și integritatea materialelor ce i-au fost încredințate spre a le transporta.



**DACĂ CONSTATAȚI ABATERI LA LOCUL DE MUNCA UNDE AȚI FOST CHEMAȚI PENTRU PUȘCARE, REFUZAȚI EXECUTAREA PUȘCĂRII PÎNĂ CE LOCUL DE MUNCA NU MAI PREZINTĂ PERICOL**

## Trustul minier „Oltenia” — Craiova

### Angajează de urgență

pentru Exploatarea minieră Horăști și Exploatarea minieră Leorda, din bazinul minier Valea Motrului muncitorii calificați în meseriile de :

**miner  
ajutori mineri  
electricieni de mină  
lăcătuși de mină**

**Se asigură imediat locuință corespunzătoare în blocurile exploatărilor, în funcție de numărul membrilor familiei.**

Doritorii se pot adresa direct Exploatarea minieră Horăști cu sediul în Horăști, raionul Strehăia, regiunea Oltenia și Exploatarea minieră Leorda cu sediul în comuna Ploștina, raionul Strehăia, regiunea Oltenia.

## PROGRAM DE RADIO

16 martie

PROGRAMUL I: 5,00 BULETIN DE ȘTIRI; 5,06 Program de cîntece și jocuri; 5,40 Miniaturi de estradă; 6,00 RADIOJURNAL Sport; 6,10 Jocuri populare; 6,22 Crescendo pentru orchestră de Krauss Peter Bruchmann; 6,30 Anunțuri și muzică; 6,45 Melodii populare; 7,00 RADIOJURNAL Sport; 7,15 „Acordeonul vesel” — muzică ușoară; 7,30 Cîntece și jocuri populare; 7,45 Salut voios de pionier; 8,00 RADIOJURNAL PRESEI; 8,08 Muzică de estradă; 8,20 Cîntă orchestra de muzică populară a Cooperativei agricole de producție din Bolintinul din Deal, regiunea București; 8,30 La microton, melodia preferată; 9,30 Sfatul medicului: Prevenirea bolilor contagioase care apar mai frecvent primăvara; 9,35 Muzică din opera „Pelleas și Melisande” de Debussy; 10,00 BULETIN DE ȘTIRI; 10,05 Ce să vedem? Ce să citim? Ce să ascultăm?; 10,15 Program de cîntece populare; 10,30 Emisiu-

ne muzicală pentru copii; 11,00 Variațiuni simfonice; 11,29 Selecțiuni din opera „Anny” de Irving Berlin; 11,45 Melodiile ecranului; 12,00 BULETIN DE ȘTIRI; 12,10 Album de muzică ușoară; 12,40 Soliști de muzică populară din diferite regiuni ale țării; 13,00 Tineri interpreți de muzică ușoară; 13,20 Limba noastră; 13,30 Din cîntecele și dansurile popoarelor; 14,00 BULETIN DE ȘTIRI; 14,08 Piese corale de Ion Dănilăscu; 14,20 Cîntece de dragoste și jocuri populare; 14,50 Muzică instrumentală; 15,00 Cîntă Michel Halliday și Miha; 15,20 Caleidoscop muzical; 15,45 Două instrumente: mandolină și cobză și un interpret: Grigore Kiazin; 16,00 RADIOJURNAL Sport; 16,20 Soliști de muzică ușoară; 16,50 Melodii populare; 17,20 COLEGI DE LICEU: „Zile de vacanță”; 17,45 Piese concertante de estradă; 18,00 BULETIN DE ȘTIRI; 18,03 IN JURUL GLOBULUI; 18,13 „Cîntecul pe

strună zis” — muzică populară; 18,30 TRIBUNA RADIO; 18,40 Va prezentăm orchestra dirijată de Gînter Golash; 18,50 „Am îndrăgit o melodie” — muzică ușoară românească; 19,20 Sport; 19,30 Variații muzicale; 20,00 RADIOGAZETA DE SEARĂ; 20,30 Melodii de Eugen Teger; 20,45 Noapte bună, copii; 20,55 Cîntă Viorica Flintașu — muzică populară; 21,15 MITURI ȘI LEGENDE; 21,45 Interpreta serii: Dorina Drăghici; 22,00 RADIOJURNAL Sport; 22,20 Festival internațional de jazz — „Praga 1965”; 22,42 Recital Dietrich Fischer Dietskau; 22,55 Muzică ușoară pentru toate vîrstele; 23,52 BULETIN DE ȘTIRI.

## Cinematografe

16 martie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Tom Jones; REPUBLICA: Ultimul miliardar; LONEA: Oameni și drapale; LIVEZENI: Unde-i generalul; ISCRONI: Brațul nedrept al legii.

★ ULTIMELE ȘTIRI ★ ULTIMELE ȘTIRI ★ ULTIMELE ȘTIRI ★ ULTIMELE ȘTIRI ★ ULTIMELE ȘTIRI ★

# VIATA INTERNAȚIONALĂ

## Filmul românesc „Duminică la ora 6” premiat la festivalul din Argentina

**MAR DEL PLATA 14 (Agerpres).** — Simbătă a luat sfârșit Festivalul internațional al filmului de la Mar del Plata (Argentina). Marele premiu al festivalului a fost decernat filmului cehoslovac „Trăiască Republica” („In spatele marelui zid”) al regizorului Karel Kachyna, pe un scenariu de Jan Prohaska.

Premiul special al juriului a fost acordat filmului românesc „Duminică la ora 6”, al regizorului Lucian Pintilie, pe un scenariu de Ion Mihăileanu, în colaborare cu regizorul. Imaginea filmului este realizată de Sergiu Huzum. Filmul românesc, în care rolurile principale sînt interpretate de Irina Petrescu și de Dan Nuțu, a fost primit cu căldură de către participanți la actuala ediție a festivalului de la Mar del Plata.

## Expoziție turistică românească la Viena

**VIENA 14.** — Corespondentul Agerpres, P. Stăncescu, transmite: Duminică s-a deschis la Viena a 83-a ediție a Tîrgului de primăvară la care expun 2900 firme austriece și 2332 de firme din 29 de state.

Republica Socialistă România prezintă o expoziție turistică organizată de O.N.T.-Carpați care înfățișează aspecte din țara noastră, printre care litoralul românesc al Mării Negre, Poiana Brașov, Mînaștirile din nordul Moldovei. Expoziția care cuprinde, de asemenea, standuri cu obiecte de artă populară românească, s-a bucurat din prima zi de o mare afliuență de vizitatori.

În ciuda timpului nefavorabil — iarna încercînd să se facă din nou simțită — Tîrgul de la Viena a fost vizitat în ziua deschiderii sale de 168 000 de persoane.

## Plenara C.C. al P.C. Francez

**PARIS 14.** Corespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite:

La Paris a avut loc o plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist Francez, la care s-au discutat probleme ideologice și culturale. Pe baza unui raport prezentat de Louis Aragon a fost adoptată în unanimitate o rezoluție asupra problemelor ideologice și culturale. De asemenea, la plenară au fost adoptate două hotărîri. Pri-

ma se referă la sprijinirea fără rezerve de către Partidul Comunist Francez a revendicărilor oamenilor muncii în ce privește sporirea salariilor, îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai, iar cea de-a doua la intensificarea eforturilor P.C. Francez în vederea ajungerii la o înțelegere între toate partidele de stînga pe baza unui program comun pentru a se obține majoritatea în alegerile parlamentare.

## Campania electorală din Anglia

**LONDRA 14 (Agerpres).** — Campanie electorală din Anglia continuă cu intensitate. Primul ministru britanic, Harold Wilson, a rostit o nouă cuvîntare la Edinburgh, reafirmînd poziția Angliei față de problema dezarmării și respingînd, totodată, ideea creării unei forțe nucleare vest-europene.

Luînd cuvîntul în cadrul unui miting electoral, care a avut loc la Nottingham, secretarul general al Partidului Comunist din Anglia, John Gollan, a declarat că programul Partidului conservator este po-

trivnic intereselor clasei muncitoare din Marea Britanie și luptei acesteia pentru apărarea drepturilor sale și, în special, a dreptului la grevă.

Două sondaje întreprinse în rîndurile opiniei publice britanice indică faptul că laburiștii continuă să aibă șanse de a cîștiga victoria în alegerile ce urmează să aibă loc la sfîrșitul acestei luni. În afară de rezultatele sondajului dat publicității de Institutul Gallup, care, după cum se știe, a indicat că laburiștii dețin în momentul de față un avans de 10,5 la sută față de conservatori, se mai citează și un alt sondaj al opiniei publice, potrivit căruia avantajul laburiștilor față de conservatori este de 7,7 la sută.

## O declarație a primului ministru al Sudanului

**CAIRO 14 (Agerpres).** — Primul ministru al Sudanului, Mohammed Ahmed Mahgoub, sosit la Cairo pentru a participa la reuniunea șefilor de state arabe, a făcut presei o declarație în care a arătat că guvernul său se pronunță împotriva participării Sudanului la orice grupări sau pacte militare. Totodată, el a dezmințit afirmațiile apărute în unele publicații, potrivit cărora Sudanul ar intenționa să restabilească relațiile diplomatice cu Marea Britanie.

## Nici un rezultat în căutarea proiectului nuclear pierdut

**MADRID 14 (Agerpres).** — Cercetările pentru recuperarea proiectului nuclear pierdut în cursul prăbușirii pe teritoriul Spaniei a bombardierului american „B-52” continuă de aproape opt săptămîni fără vreun rezultat concret. În ultimele zile, cele trei submarine care sînt dotate cu rachetele americane trimise pentru cercetări în zona catastrofei au răscolit fără rezultat fundul oceanului pe o întindere de 125 mile.

## SITUAȚIA DIN INDONESIA

### Preluarea puterii politice de către generalul Suharto

- Trupe și unități paramilitare pe străzile Djakartei
- Interzicerea Partidului Comunist și a unor organizații obștești

**DJAKARTA 14 (Agerpres).** — Agențiile de presă anunță că președintele Sukarno a predat simbăta generalului Suharto, comandant al trupelor de uscat, puterea politică din Indonesia. Sukarno își menține postul de președinte al Indoneziei. Postul de radio Djakarta a transmis un discurs al generalului Suharto, în care acesta declară că „a primit însărcinarea din partea președintelui Sukarno să ia toate măsurile necesare pentru menținerea ordinii și securității”.

Simbăta, străzile capitalei Indoneziei au fost parcurse de unități ale diviziei „Siliwangi”, de alte trupe ale armatei, precum și de unități paramilitare ale studenților din gruparea K.A.M.I., care fusese interzisă de președintele Sukarno. La scurt timp după preluarea pu-

terii politice de către generalul Suharto, postul de radio Djakarta a difuzat un decret emis de acesta „în numele președintelui Sukarno”, privind interzicerea oficială a Partidului Comunist din Indonezia și a unor organizații obștești, printre care Consiliul Central al Sindicatelor din întreaga Indonezie (S.O.B.S.I.), organizația de tineret „Pemuda Rakjat” și organizația de femei „Cervani”.

După cum anunță agenția France Presse, au fost arestate 21 de personalități, ocupînd importante funcții guvernamentale, printre care comandantul suprem al armatei aerului, vicemaresalul Herlambang Asmara Hadi, președintele Partidului „Partindo”, colonelul Mohammed Sjafei, ministrul securității, Tjoe Tat, ministrul de stat pe lângă președinție.

## PE SCURT

● **CAPE KENNEDY.** Lansarea navei cosmice americane „Gemini-8”, avînd la bord pe cosmonauții Neil Armstrong și Dave Scott, care urma să aibă loc marți la ora 16,40 G.M.T., a fost amînată pentru miercuri la aceeași oră. Potrivit unui comunicat al N.A.S.A., amînarea lansării navei „Gemini-8” a fost determinată de înregistrarea unor defecțiuni tehnice atît la racheta purtătoare de tip „Atlas” cît și la cabina spațială propriu-zisă.

● **NEW YORK.** Poliția din orașul Bogalusa (Louisiana) a arestat un alb, Thomas Bennett, sub acuzația de a fi încercat să-l asasineze pe căpitanul negru Donald Sims. Bennett a tras patru focuri de revolver asupra lui Sims în timp ce acesta telefona de la o stație de benzină. Sims a fost transportat la spital.

● **ROMA.** După zilele frumoase de început de primăvară, un val de frig s-a abătut asupra Italiei. Zăpada a acoperit vîrfurile Vezuviului și a nins în vecinătatea orașului Neapole. De asemenea, s-au semnalat ninsori și temperaturi scăzute în zonele Friuli, Veneția-Giulia, Umbria și Foggia.

● **PNOM PENH.** La Pnom Penh a fost deschisă o expoziție industrială a R. D. Germane. La festivitatea de deschidere au participat dr. Grete Wittkowski, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.D.G., prințul Norodom Kantol, prim-ministru al Cambodgiei, precum și alte personalități politice cambodgiene.

## Consfătuire economică sovieto-japoneză

**TOKIO 14 (Agerpres).** — La Tokio s-a deschis la 14 martie prima consfătuire economică sovieto-japoneză, care va discuta probleme privind dezvoltarea în continuare a colaborării economice și tehnico-stiințifice, precum și extinderea comerțului între cele două țări. Membrii delegației economice so-

vietice la consfătuire, condusă de M. V. Nesterov, președintele Prezidiului Consiliului Unional al Camerei de Comerț a U.R.S.S., au fost primiiți de Eisaku Satō, primul ministru al Japoniei, Takeo Miki, ministrul comerțului exterior și industriei și Etsusaburo Shiina, ministrul afacerilor externe.

## BELGIA: Criza de guvern într-o fază nouă

**BRUXELLES 14 (Agerpres).** — Criza de guvern din Belgia a intrat simbăta într-o fază nouă. După lungi și complicate tratative, Paul Vander Boeynants, însărcinat cu formarea unui nou guvern, a reușit să obțină acordul liberalilor de a participa împreună cu Partidul social-cresștin la o eventuală coaliție guvernamentală. Conducerea „Partidului libertății și progresului” (liberal), care se află la dreapta eșcherului politic belgian, a votat în unanimitate pentru participarea la guvern, punînd însă o serie de condiții importante.

Printre acestea sînt citate reducerea cheltuielilor bugetare pentru

sprijinirea școlilor catolice, anumite schimbări în sistemul de organizare al poliției și modificări în programul guvernamental privind conflictul lingvistic între valoni și flamanzi.

În cursul zilei de luni, Comitetul național al partidului social-cresștin s-a întrunit pentru a lua în discuție condițiile puse de liberali. Potrivit relatărilor agenției France Presse, datorită obiecțiilor ridicate de aripa democrat-cresștină a partidului social-cresștin seditan s-a încheiat fără nici un rezultat. În fața situației care s-a creat, discuțiile vor fi reluate din nou marți de data aceasta în Comitetul ge-

neral al Partidului social-cresștin.

Potrivit aprecierilor observatorilor politici din capitala Belgiei, în cazul cînd Boeynants nu va obține adeziunea conducerii partidului social-cresștin la acordul negociat de el cu liberalii, impasul va deveni complet. În acest caz nu ar mai exista decît două posibilități: fie formarea unui guvern de tehnicieni, în afara parlamentului, fie organizarea imediată a unor noi alegeri. Ambele posibilități nu sînt în măsură să satisfacă partidele politice, care, afirmă acești observatori, vor căuta să nu compromită șansele formării unui nou guvern.

## PARIS: O nouă întrunire a reprezentanților țărilor membre ale N. A. T. O.

**PARIS 14 (Agerpres).** — Luni după-amiază s-au reunit din nou la Paris, la sediul delegației belgiene, reprezentanții permanenți ai celor 14 țări membre ale N.A.T.O. Potrivit informațiilor transmise de agențiile de presă, scopul acestei întîlniri este de a pune la punct proiectul de răspuns comun pe care partenerii Franței din blocul Atlanticului de nord urmează să-l adreseze guvernului francez.

Observatorii politici consideră că unele țări membre ale N.A.T.O., cum ar fi spre exemplu Norvegia, nu par înclinate să accepte declarația comună prezentată de guvernul englez. Agenția France Presse, citînd surse ale Ministerului Afa-

cerilor Externe al Norvegiei, relatează că reprezentantul permanent al acestei țări pe lângă N.A.T.O., Georg Kristiansen, a fost impunit să facă cunoscut celorlalți parteneri din N.A.T.O. că „Norvegia nu dorește să-și dea avizul la o formulă care ar critica în mod deschis punctul de vedere expus de generalul de Gaulle față de alianța atlantică”. Aceeași agenție menționează că „guvernul norvegian este de părere că o oarecare revizuire a tratatului de constituire al N.A.T.O. este inevitabilă și chiar de dorit...”, întrucît Norvegia nu dorește să se angajeze să rămînă membru al N.A.T.O. după 1969”.

## După tulburările din Bengalul de vest

**CALCUTTA 14 (Agerpres).** — Guvernul Bengalului de vest a anunțat hotărîrea de a numi o comisie însărcinată cu studierea cauzelor ce au provocat tulburările în acest stat. După cum a declarat într-o conferință de presă primul ministru al Bengalului de vest, P. Sen, comisia va fi alcătuită din trei persoane și va fi condusă de unul din foștii judecători ai Tribunalului Suprem al Indiei.

Pe de altă parte, Indira Gandhi, primul ministru al Indiei, și-a consacrat ziua de duminică unor convorbiri cu liderii opoziției, încercînd să prevină înrăutățirea situației la Calcutta și în întregul Bengal de vest, unde în ultimele patru zile au avut loc puternice de-

monstrații de protest față de politica guvernului indian în domeniul alimentației. După cum s-a mai anunțat, în cursul acestor demonstrații s-au produs incidente în urma cărora 22 de persoane și-au pierdut viața.

După cum transmite agenția Press Trust of India, în unele cartiere ale Calcuttei au avut loc duminică noi demonstrații. În cursul acestora s-au produs ciocniri cu poliția. Au fost arestate peste 300 de persoane.

Tot duminică, pentru a marca „Ziua martirilor”, în memoria demonstranților uciși în ultimele zile la Calcutta, pe străzile orașului a avut loc o procesiune la care au participat cca. 100 000 de persoane.

## A 10-a bază aeriană americană

**SAIGON 14 (Agerpres).** — Agenția France Presse anunță din Saigon că la 14 martie a intrat în funcțiune cea de-a 10-a bază aeriană americană din Vietnamul de sud. Bombardierele cu reacție au decolat pentru prima oară luni dimineața de pe pista noii baze, situată la Phan Rang, la 250 km nord-est de Saigon.

Numai cu un an în urmă, subliniază agenția France Presse, în

Vietnamul de sud nu existau decît patru baze aeriene americane, respectiv la Da Nang, Natang, Bien Hoa și Saigon. În ultimele luni au fost construite celelalte șase, egalate de-a lungul coastei sud-vietnameze, la 100 km distanță unele de altele. Sînt în curs de construire alte două baze aeriene americane, la Cangho, în delta fluvialului Mekong și la Tuy Hoa, la 350 km nord de Saigon.